



Сад благодарности учителям

Прикасаясь к растениям и земле, человек становится добрее, а тот, кто сажает деревья, заботится не только о себе, но и о других. В Ярославском государственном педагогическом университете им. К.Д.Ушинского провели необыкновенную акцию — заложили плодовый сад «Моим учителям».

- Идея создания этого сада возникла около двух лет назад, в год празднования 100-летия педагогического университета. Два года мы шли к её воплощению, и знаменательно, что рождение нового сада состоялось именно сейчас — в Год учителя, в блеске тысячелетия Ярославля и отблеске векового юбилея нашего университета, — сказал на торжественном открытии ректор ЯГПУ Владимир АФАНАСЬЕВ.

Плодовый сад «Моим учителям» будет цвести и плодоносить не только в честь школьных учителей, благодаря которым всем открывается дорога в будущее. Он станет данью благодарности

и преклонения перед трудом великих учителей нации, наших родителей, ветеранов войны...

Прежде чем приступить к посадке деревьев, руководство педуниверситета и гости открыли монумент «Древо жизни», изготовленный из бронзы ярославскими и ивановскими мастерами. Удивительно, но очень скоро на нём, так же, как и на живых деревьях, начнут появляться плоды: организаторы решили украшать «Древо жизни» яблоками, на которых будут выгравированы имена посетителей сада.

Затем приступили к посадке настоящих деревьев: представители областной и городской власти, деканы и преподаватели всех факультетов Ярославского государственного педагогического университета, представители СМИ и, конечно же, студенты. Не прошло и получаса, как в Ярославле появился новый зелёный уголок из более чем 200 деревьев и кустарников. Работы велись под постоянным контролем специалистов — ведь чтобы сад «Моим учителям» стал приносить плоды, деревья нужно было посадить по всем правилам.

- Высадили груши, ябло-



Ректор университета Владимир Афанасьев и заместитель мэра Сергей Ястребов на открытии монумента «Древо жизни».

ни, смородину, малину, черешню, абрикосы, вишни и жимолость. Саженцы не ярославские, специально для этого сада в начале мая мы привезли их из Тимирязевской сельскохозяйственной академии и Ботанического сада МГУ, — говорит заместитель директора ботанического сада по научной работе Наталья ТРЕМАСОВА.

Как оказалось, вопрос, когда будет урожай, инте-

ресовал не только участников акции, но и самих работников Ботанического сада. Некоторые привезённые саженцы ещё никогда не выращивали на Ярославской земле, поэтому даже специалистам интересен результат.

- Будем испытывать новый сорт земляники, смотреть, как он у нас приживётся. Интересен он тем, что его не нужно укрывать на зиму. Большая часть высажен-

ных сегодня сортов — новая селекция МГУ, но некоторые уже давно на слуху у местных садоводов, — говорит заведующая питомником Татьяна МАШЬЯНОВА.

Плодовый сад будет украшать и виноград, но, говорят специалисты, сейчас его высаживать рано, черед этому пока ещё экзотическому для нашей области растению придёт в июне.

Следить за новым оазисом нашего города будут работники Ботанического сада и студенты. Однако организаторы мероприятия приглашают всех, кто принял участие в посадке деревьев, не забывать о своих «подопечных» и хотя бы периодически наведываться и ухаживать за ними.

Хочется надеяться, что гуманитарная акция, организованная педагогическим университетом, станет стартом доброй традиции, и очень скоро в каждом районе Ярославля появится «зелёное» сердце — хотя бы небольшой сад, в котором ярославцы смогут отдохнуть от суетливой городской жизни.

Полина ВАЧНАДЗЕ

Фото автора
Лиц. АА 000012 от 05.06.2008 г.

Св-во о гос. акк. 1332 от 23.06.2008 г. серия АА 001365

